

EJEMPLAR 5 Cts.
NEGOCIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huelva, un mes. 1'50 Ptas.
 Trimestre. 4'50 >
 Semestral. 8'00 >
 Anual. 15'00 >
 Número atrasado, 10 céntimos
 Suscripciones oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
 Gacetas y Reclamos
 pidanse precios

Redacción y Administración:
 Joaquín Costa, 1,
 Altos de la Papelería Inglesa
 Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.322

DIARIO DE LA NOCHE

VIERNES 12 de MAYO de 1916

ESPERANZA

Para don Rafael Gasset como Ministro hidráulico.
 El alma razonable, dijeron los antiguos, que hay dos entendimientos para conocer a Dios y las cosas terrenales, y otro para entender y obrar en las cosas temporales.
 En estas, de la mísera materia con todas sus exigencias, he de ocuparme ya más ahincadamente que nunca nos ocupan por la maldita guerra.
 Esperanza, es cosa por que el hombre consigue aquello en que tiene fé; el cierto «esperamiento» de la buena ventura, que ha de venir por la gracia de Dios y por el merecimiento del que se la quiera haberla.
 La esperanza, es al hombre descanso, alegría y consuelo en el cansancio, es alegría y suavidad en los trabajos, y consuelo en los dolores.
 Mas así como la fé sería muerta sin buenas obras, no sería suficiente la fé sin buena esperanza, porque ella es esfuerzo y guía para llegar a lo que codicia.
 La fé y la esperanza me alientan a escribir.
 En las teorías hidráulicas del ingeniero Joaquín Costa, únicas redentoras y remedios eficaces contra el depauperismo nacional.
 Esperanza en el discípulo de Costa, en admirador y secundador de iniciativas tan féundas, en el actual Ministro Fomento, en el Ministro del Agua, en político hidráulico, en el agnóstico.
 Sus entusiasmos por la agricultura de regadío se reflejan en cartas que de su anterior etapa se conservan; un paso más y la provincia de Huelva cuenta con un pantano, uno, para 77 pueblos; 800 mil pesetas para la provincia que por su importancia contributiva figura entre las primeras. ¡Qué triunfo!
 Más don Rafael Gasset no entra en la categoría que don Joaquín Costa señala para los nueve ministros, no es el estudiante pensionado, el estudiante eterno que a todos los días a su Ministerio con la cartera atestada de bocetos y de discursos como los muchachos van con la suya llena de libros y papeles a la escuela, no el señor Gasset, maestro ya en el oficio de ministro no se pasa la noche como la rondalla de un pueblo del Bajo Aragón templando las guitarras, vihuelas y

CANTARES

Voy buscando una receta para hacer tus dichas mías, para hacer tuyas mis penas.
 Con mis ojos te lo he dicho, mas no quieres entenderme, que los ojos y los labios callan cuando les conviene.
 No elijas flor sin aroma, ni arca que no tenga llave, ni amigo que no conozcas, ni dinero que no ganes.
 Con tu carita de santa y tu eterno sonreír, al mando vas engañando como me engañas a mí.
 En tu cara de inocente me resisto a confiar. ¿Si me ha engañado su cara qué cara no engañará?
 Te tienen que hacer de nuevo para que vuelva a quererte como te estuve queriendo.
 Si quiero que una noticia en todas partes se sepa, te llamo a tí, te lo cuento y te pido la reserva.
 Narciso Diaz de Escovas

DESPECHO DE CALZADO
Raimundo Barroso Sandoval
 Variedad en clases para caballeros señoras y niños.
 GRAN REBAJA DE PRECIOS
 Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13'50
 Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00
 Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.
 GRAN REBAJA EN PRECIOS
 Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

RELOJERÍA SUIZA
PALACIO, N.º 11
 Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.
Cognac Eustaquio Jimenez

Padece V. del estómago
¿No hace bien las digestiones?
Cúrese con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ
 Pídanse en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarós

BAZAR MASCARÓS
HUELVA
 MAYOLICAS ARTISTICAS
 PERFUMERIA

F. FERNÁNDEZ, S. EN C.
Agencia de Aduanas.-Consignatarios de buques.-Seguros marítimos y terrestres sobre las mercancías.
 Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FEDERALE"
 Carretera Odiel, 41. - HUELVA

El balance de las guerras

Nada más instructivo que el balance de las guerras, el cálculo de los que han costado y producido las que han estallado en Europa desde hace poco mas de un siglo. La de 1859 fué ventajosa para los italianos, que consiguieron la unidad de Italia; con la de 1866 contra Austria, Alemania logró librarse de la constitución federal de 1815, la de Turquía en 1877 ha dado la independencia a los rumanos a los serbios y a los búlgaros.
 Estas tres guerras; beneficiosas para determinados pueblos, son una excepción; las demás han producido efectos desastrosos. Las de Francia republicana é imperial, contra las monarquías europeas coaligadas contra ella, duraron un cuarto de siglo y acumularon ruinas tras ruinas, la de Crimea no proporcionó la menor ventaja a los vendedores; la de 1870-71, entre alemanes y franceses, ha fomentado un gran malestar en todos los países europeos, que tuvieron desde entonces que gastar sumas fabulosas en armamentos y es una de las causas remotas de la catástrofe que presenciamos.
 Dados estos antecedentes, a nadie extrañará que los gobiernos de las naciones aliadas quieran terminar de una vez con el militarismo alemán y crear una nueva Europa, haciendo imposibles futuras agresiones.
 Se calcula que todas esas guerras se han ocasionado la muerte de 6 ó 68 000 hombres y según Richey, sin las que hicieron los dos Napoleones, Francia tendría hoy 20 millones de habitantes más de los que tiene. ¿Cuál ha sido desde el punto de vista económico, la consecuencia de esa pérdida de habitantes? Supongámonos el 50 por 100 serían hembras y el 40 de los varones serían niños ó ancianos; quedarían seis millones de adultos.
 No sería aventurado suponer que cada adulto ganaría anualmente mil pesetas. Si admitimos esta cifra, resultará que Francia a consecuencia de sus guerras, ha perdido 6.000 millones anuales. De manera que, además de las consecuencias que para la producción tiene el retroceso que sufre el aumento de la población.
 En otros países, donde la natalidad es mayor que en Francia, como sucede en Alemania y en Rusia, las pérdidas de esa índole, ocasionadas por la guerra contra la República francesa y Napoleón habrán alcanzado como es lógico proporciones mucho mayores.
 Para colmo de lo absurdo, al querer adquirir nuevos territorios, las naciones se proponen principalmente tener mayor número de súbditos para que estos, con su trabajo aumenten la riqueza del Estado, y lo que consiguen es reducir el número de los que tenían.
 Se fijan en esos nuevos súbditos y no se fijan en los hombres que mueren en los campos de batalla.
 También olvidan que los gastos de una guerra son muy superiores a los productos del trabajo de las poblaciones anexionadas. La guerra de Oriente de 1877, ha costado a Rusia más de 3.000 millones y lo ha dado 300.000 súbditos nuevos. Es evidente que este aumento de población no compensa las pérdidas ocasionadas por aquella guerra, porque 300.000 hombres no serán capaces nunca de pagar los 150 millones de intereses de las deudas contraídas para conquistarlos.

RELOJERÍA SUIZA
PALACIO, N.º 11
 Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.
Cognac Eustaquio Jimenez

Obsequio a nuestros lectores

LA PROVINCIA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo en sus casas, se dispone a ofrecerles una ampliación inalterable casi gratuitamente, tamaño 30 X 50, sobre cartulina Bristol. Para ello, hemos firmado contrato con los talleres del copiosísimo y acreditado industrial fotógrafo de M. Jimenez y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y terminada bastará tan solo remitir tres pesetas noventa y cinco céntimos, gastos de retoque del trabajo y una fotografía acompañada de 10 cupones como el que publicamos mas abajo, más 50 céntimos para gastos de certificado, etc.
 Si el retrato es de más de una persona habrá de abonarse una peseta por cada una de ellas.
 Las ampliaciones se envían en breve plazo y el importe del encargo se hará por Giro Postal, a nombre de M. Jimenez, Reyes Católicos, 7.—Sevilla.

DIEZ CUPONES
como el presente acompañados de Ptas. 3'95 dan derecho a una
AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA
REGALO DE LA PROVINCIA
 Esta casa regalará mil pesetas a la persona que demuestre que estas ampliaciones no son
 (---) FOTOGRAFICAS (---)

Los modelos de la novela

Cotejo algunas páginas de esta edición francesa con una de las españolas mas divulgadas. Es una edición de la mala época de nuestra imprenta, (de una de las malas épocas) impresa en Madrid en 1844 en la imprenta de Enrique Trujillo. La impresión es descuidada, antiestética; abundan las erratas. Las láminas son horribles.
 Veamos lo que dice la portada. «Aventuras de Gil Blas de Santillana, robadas a España y adoptadas en Francia por M. Le Sage, restituidas a su patria y a su lengua nativa por un español celoso, que no sufre que se burlean de su nación.» Este español celoso que así sentencia en una portada, el pleito de la paternidad de «Gil Blas», no es un cualquiera. «La Conversación pre iminar que comúnmente llaman prólogo y dedicatoria al mismo tiempo a los que me quisieron leer lleva una firma: D. Joaquín Federico Issalps. Este nombre es sencillamente un pseudónimo, un anagrama del Padre Isla el famoso autor de Fray Gerundio. Y he aquí cómo un autor de espíritu penetrante, un fino satírico demuestra en este caso una absoluta falta de crítica, una ligereza y una inconsciencia literaria extraordinaria impropia del autor [y hasta de una época que aun siendo de decadencia no dejó de producir eruditos y críticos].
 Es curiosa esa introducción de don Joaquín Federico Issalps. Los modelos, las fuentes españolas del «Gil Blas» son indudables. Aparte de la influencia general de una literatura como la novela picaresca que tiene fisonomía propia, expresiva y característica se pueden señalar antecedentes especiales. Es visible por ejemplo que Lesage tomó episodios y tipos de Espinel.
 El buen don Joaquín Federico Issalps no se contenta con esto. Si afirmase que el «Gil Blas» es una imitación de un género literario español, hasta si señalase tales o cuales plagios tendría razón. Pero va mucho más lejos; el «Gil Blas» no es una imitación. Es una obra española, cuyo manuscrito vino a parar a manos de Lesage y que él trasladó a la lengua francesa le hizo pasar por suya. Es curioso observar los argumentos con que sostiene el P. Isla esta afirmación. ¿Que relación tiene o lo que dice el «español celoso» con la desdénosa y no razonada sentencia de Voltaire, en una de las ediciones de «Siccle de Louis XIV»? Hablaremos de estos otro día y tambien de algunas particularidades de la traducción española de Isla que tiene mucha soltura y movimiento aun estando escrita en una época de mal gusto.

RELOJERÍA SUIZA
PALACIO, N.º 11
 Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.
Cognac Eustaquio Jimenez

Los modelos de la novela

Cotejo algunas páginas de esta edición francesa con una de las españolas mas divulgadas. Es una edición de la mala época de nuestra imprenta, (de una de las malas épocas) impresa en Madrid en 1844 en la imprenta de Enrique Trujillo. La impresión es descuidada, antiestética; abundan las erratas. Las láminas son horribles.
 Veamos lo que dice la portada. «Aventuras de Gil Blas de Santillana, robadas a España y adoptadas en Francia por M. Le Sage, restituidas a su patria y a su lengua nativa por un español celoso, que no sufre que se burlean de su nación.» Este español celoso que así sentencia en una portada, el pleito de la paternidad de «Gil Blas», no es un cualquiera. «La Conversación pre iminar que comúnmente llaman prólogo y dedicatoria al mismo tiempo a los que me quisieron leer lleva una firma: D. Joaquín Federico Issalps. Este nombre es sencillamente un pseudónimo, un anagrama del Padre Isla el famoso autor de Fray Gerundio. Y he aquí cómo un autor de espíritu penetrante, un fino satírico demuestra en este caso una absoluta falta de crítica, una ligereza y una inconsciencia literaria extraordinaria impropia del autor [y hasta de una época que aun siendo de decadencia no dejó de producir eruditos y críticos].
 Es curiosa esa introducción de don Joaquín Federico Issalps. Los modelos, las fuentes españolas del «Gil Blas» son indudables. Aparte de la influencia general de una literatura como la novela picaresca que tiene fisonomía propia, expresiva y característica se pueden señalar antecedentes especiales. Es visible por ejemplo que Lesage tomó episodios y tipos de Espinel.
 El buen don Joaquín Federico Issalps no se contenta con esto. Si afirmase que el «Gil Blas» es una imitación de un género literario español, hasta si señalase tales o cuales plagios tendría razón. Pero va mucho más lejos; el «Gil Blas» no es una imitación. Es una obra española, cuyo manuscrito vino a parar a manos de Lesage y que él trasladó a la lengua francesa le hizo pasar por suya. Es curioso observar los argumentos con que sostiene el P. Isla esta afirmación. ¿Que relación tiene o lo que dice el «español celoso» con la desdénosa y no razonada sentencia de Voltaire, en una de las ediciones de «Siccle de Louis XIV»? Hablaremos de estos otro día y tambien de algunas particularidades de la traducción española de Isla que tiene mucha soltura y movimiento aun estando escrita en una época de mal gusto.

DIEZ CUPONES
como el presente acompañados de Ptas. 3'95 dan derecho a una
AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA
REGALO DE LA PROVINCIA
 Esta casa regalará mil pesetas a la persona que demuestre que estas ampliaciones no son
 (---) FOTOGRAFICAS (---)

Novísimos modelos
Magníficos Sombreros de paja
con ala doble y guarnición de seda superior, los vende a 4, 5, 6, 7 y 8 Ptas.
la SOMBRERERIA de BERNARDO GIL
Sagasta, 12 - - - HUELVA

El balance de las guerras
 Nada más instructivo que el balance de las guerras, el cálculo de los que han costado y producido las que han estallado en Europa desde hace poco mas de un siglo. La de 1859 fué ventajosa para los italianos, que consiguieron la unidad de Italia; con la de 1866 contra Austria, Alemania logró librarse de la constitución federal de 1815, la de Turquía en 1877 ha dado la independencia a los rumanos a los serbios y a los búlgaros.
 Estas tres guerras; beneficiosas para determinados pueblos, son una excepción; las demás han producido efectos desastrosos. Las de Francia republicana é imperial, contra las monarquías europeas coaligadas contra ella, duraron un cuarto de siglo y acumularon ruinas tras ruinas, la de Crimea no proporcionó la menor ventaja a los vendedores; la de 1870-71, entre alemanes y franceses, ha fomentado un gran malestar en todos los países europeos, que tuvieron desde entonces que gastar sumas fabulosas en armamentos y es una de las causas remotas de la catástrofe que presenciamos.
 Dados estos antecedentes, a nadie extrañará que los gobiernos de las naciones aliadas quieran terminar de una vez con el militarismo alemán y crear una nueva Europa, haciendo imposibles futuras agresiones.
 Se calcula que todas esas guerras se han ocasionado la muerte de 6 ó 68 000 hombres y según Richey, sin las que hicieron los dos Napoleones, Francia tendría hoy 20 millones de habitantes más de los que tiene. ¿Cuál ha sido desde el punto de vista económico, la consecuencia de esa pérdida de habitantes? Supongámonos el 50 por 100 serían hembras y el 40 de los varones serían niños ó ancianos; quedarían seis millones de adultos.
 No sería aventurado suponer que cada adulto ganaría anualmente mil pesetas. Si admitimos esta cifra, resultará que Francia a consecuencia de sus guerras, ha perdido 6.000 millones anuales. De manera que, además de las consecuencias que para la producción tiene el retroceso que sufre el aumento de la población.
 En otros países, donde la natalidad es mayor que en Francia, como sucede en Alemania y en Rusia, las pérdidas de esa índole, ocasionadas por la guerra contra la República francesa y Napoleón habrán alcanzado como es lógico proporciones mucho mayores.
 Para colmo de lo absurdo, al querer adquirir nuevos territorios, las naciones se proponen principalmente tener mayor número de súbditos para que estos, con su trabajo aumenten la riqueza del Estado, y lo que consiguen es reducir el número de los que tenían.
 Se fijan en esos nuevos súbditos y no se fijan en los hombres que mueren en los campos de batalla.
 También olvidan que los gastos de una guerra son muy superiores a los productos del trabajo de las poblaciones anexionadas. La guerra de Oriente de 1877, ha costado a Rusia más de 3.000 millones y lo ha dado 300.000 súbditos nuevos. Es evidente que este aumento de población no compensa las pérdidas ocasionadas por aquella guerra, porque 300.000 hombres no serán capaces nunca de pagar los 150 millones de intereses de las deudas contraídas para conquistarlos.

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Panchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

CUENTO

La historia del hombre que murió asesinado

Hace pocos días, a la alta noche, en una calle central de la urbe, mataron a un hombre. Lo mataron a traición, villamente, para robarle el bolsillo vitando. Este pobre hombre era amigo mío. Y sería contarme a menudo su historia, como si su historia fuese una cosa importante y transcendente.

Y no. La historia de este hombre es una historia insignificante y vulgar. Sin embargo, yo saqué de ellas unas grandes y sabias enseñanzas. Y quiero contaros la ahora, por si os sirve, como a mí me sirvió, para encauzar vuestra vida hacia aquella alta y humana finalidad que no tuvo la suya.

Se llamaba así: Manuel Salvat. Era catalán y tipógrafo. Era un hombre diferente, manso, casi sesentón y casto de suyo. Pasó por la vida como una cosa perfectamente inútil e ignorada.

Era, además, un hombre sin voluntad y sin energía: Uno de esos hombres tímidos que hablan siempre con una vozecita baja y pausada. Tenía un repeto inaudito y medroso a la justicia humana. Y era absolutamente incapaz de indignarse y de proferir un apóstrofo rudo. Las gentes han inventado para tal especie de hombre este gráfico epíteto: infelices. Y Manuel Salvat fué, podéis creerlo, el más definitivo ejemplar de infeliz que vieron mis ojos. Tan infeliz, que ni siquiera tuvo en su juventud lontana la más cativa rijosidad. Por ser algo egoísta y excesivamente casto, vivió siempre soltero y solo. Y así al morir destripado, nadie leedrá interés en rezar por él ni recordar que, mansamente, dulcemente, pasó una vez por la vida.

Manuel Salvat vino a nacer, una tarde dorada, en una riente ciudad catalana. De allí, mocito, con el oficio aprendido, mandaronle sus padres a América a ganarse la vida. Ya aquí entró en una imprenta y pasó los años, mecánicamente colocando tipos en el compendador. Era, claramente, un mozo ordenado, sin ambiciones, sin novia y sin vicios. Y tenía-se por feliz, feliz de una manera acabada y rotunda... Pero pasaron más años. Y al final de la juventud, Manuel Salvat, un día, reflexionó de este modo: Reflexionó que debía casarse para no estar tan solo y redondear así su suave felicidad. Empero, antes de buscar la novia, se puso a hacer cuentas. El ganaba tanto, y con ese tanto apenas si podía fr malvivir. Le ego otros pensamientos espantables vinieron a turbarle la mente: La suerte, la pícara suerte, podía no protegerle. Los chicos no llegan al mundo con un pan bajo el brazo, y quien sabe los que su mujer querría traerle. Y, también podía salirle mala la mujer. Y, además, podía quedar sin trabajo. Y eso sin contar, claro está, otras muchísimas calamidades que se ven a diario... Entonces, como las cuentas galanas no le salieron a gusto, Manuel Salvat pensó, horricamente, que «el buey suelto bien se lame». Y aconteció lo que, «in eternum», acontece a todos los que miran el matrimonio como un simple problema de aritmética parda.

Y pasaron más años. A la hora de su muerte, los pocos cabellos de Manuel Salvat eran blancos como ampos de nieve. Se había vuelto más egoísta, más misántropo, y un poco, un poquito, más bilioso. Los achaques y la murría iban poco a poco comiéndole la salud. Por las noches, sobre todo por las noches, le dolían atrocemente los riñones y la pleura. Y le dolía, el alma de estar solo, solo... Al volver del trabajo, sentado en el catre, con los lentes calados, poníase a zurrir calcetines y a pegar los botones. A veces sentíase mal en su cuarto humilísimo. Y entonces, huyendo de la soledad, venía a contarme sus penas... Así vivió Manuel Salvat. Vivió una vida yerma insignificante y vacía. Fué egoísta, mansamente egoísta y no supo mirar más allá de sí mismo. Yo sé cuanto le pesaba y dolía su vejez desamparada. ¡Solo, solo, solo, solo! Y quien sabe, Señor, si a la hora de morir no habrá bendecido el viejo Salvat, como una liberación, la brutal puñalada que le quitó para siempre la vida...

Esta historia me ha servido, como un espejo, para encauzar mi vida torcida. Y yo, a mi vez, os la cuento para que, mirándoos en ella, también encamineis la vuestra, curados de egoísmos, hacia más humanos y más altos destinos...

Joaquín Pesqueira.

Labrador y Barba

Castelar, 4

Almacén de Cereales

Sulfato de Cobre y Azufre francés

VENTA DE OCASION

Varios trozos de Estanterías, cuatro Mostradores de diferentes tamaños, cuatro bombos de lata gruesa para aceite con sus pies de madera, varias tapas y trozos de marmol, dos puertas ó cierros de cristales, cuatro cántaras para aceite, de diferente cabida, una mesa de escritorio alta como para efectuar apuntes en mayores (libros), una guarnición limonera para coche, de 90 a 100 pies de madera nogal talladas y lisa para camas, quince rollos de cañizos a 20 metros para techos de cielo raso, dos tableros forma pizarras para fijar rótulos de anuncios, de 300 a 400 botellas de diferentes tamaños y formas, un filtro para agua, cabida de unos diez litros, dos espejos grandes aparentes como para barbería, cuatro camas de hierro y madera de un cuerpo completas de colchones.

Todos los enseres detallados se encuentran en mediano use y sus precios serán módicos con arreglo al estado que cada uno tenga.

Para compras é informacion Almacén de Coloniales Calle Hernan Cortés, 2 y Rascon 21 Huelva.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes]

Central en Huelva y su provincia: Enesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Concurso de muñecas Vida Oficial

Los dependientes de Comercio de Terrasa han organizado un concurso de muñecas que se celebrará bajo las condiciones siguientes:

TEMAS.—Conjunto ó pareja de muñecas que exhiban los trajes típicos de alguna región española; muñeca ata viada con traje de época; muñeca que presente alguna moda original.

PREMIOS.—Primer premio 500 pesetas y diploma de honor; segundo premio 300 pesetas y diploma de honor; tercer premio 200 pesetas y diploma de honor.

PREMIOS EXTRAORDINARIOS.—Se adjudicarán tanto cuantos el Jurado calificador estime conveniente, y consistirán en una cantidad en metálico y en objetos de arte.

Los envíos de muñecas se harán a nombre de don Ignacio Usel, calle S. Pedro número 22, hasta el día 25 de Junio inclusive en cuya fecha quedará cerrado el plazo de admisión.

Este original concurso promete resultar muy brillante a juzgar por el entusiasmo que ha precedido a su organización y el interés que ha despertado en Cataluña y en España entera.

Como se erian robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan.

Evita y cura la diarrea é impide los trastornos de la dentición. Usese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos é enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Taule, C. Montera 44, Madrid.

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael REPISO.—Médico oculista Calle Rascon n.º 34.—(Casa d p la Cruz).

Defunciones

Teresa Matildes Gonzalez, de 3 meses; Juan Dávila Sanchez, de 82 años y Dolores Gomez Quintero, de 37 años.

Matrimonios

Ninguno.

NOTICIAS

Mujeres denunciadas

Las vecinas de Almonte, Cármen Periañez y María Bueno, han sido denunciadas por la guardia civil, a causa de haberlas sorprendidos hurtando habas.

Banco Hipotecario de España

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5 á 50 años.

Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones á quien las desee.

Tala de pines

En el sitio conocido por «La grulla» del termino municipal de Moguer, fueron sorprendidos por la guardia civil de dicha villa, dos sujetos llamados Manuel y José Garrido Guillén, que habian echado un rato, talando 12 pines para vigas de construcción.

CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZ.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIEL MARTINEZ Almacén de Productos Químicos. PRECIO: 3'50 PESETAS

Un reclamado

El vecino de Cabezas Rubias, Manuel Peral Gomez, fué detenido por la Guardia civil á requerimiento del Juzgado Municipal de dicha villa que le tenía reclamado.

Banco Hipotecario DE España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ 12. MENDEZ NUÑEZ 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Para el verano

Los vecinos de Bollullos José y Manuel Dominguez Ortega pensando que las calor es aproximan a paso agigantados dedicaronse a sustraer naranjas de varias fincas particulares con el plausible fin de fabricar jarabe para refrescos para la proxima temporada.

Pero luego vino la guardia civil y zass! los metió en la carcel estropeándoles la combinación.

Bar Gambrinus

especial de FIVE O'CLOCK TEA, todas las tardes. Dias de Moda, los Jueves y Sábados. Cafés, Tés, Chocolates, Bocadillos y Licores de las mejores marcas. Concierto todos los dias.

Heroicidad

En San Juan del Puerto, ha sido detenido por la guardia civil un individuo vecino de dicha villa llamado José Vargas Bara, que maltrataba á un guardia municipal de dicho pueblo por la sencilla razón de que en cumplimiento de su deber, habia suministrado la «bellilla» á un «can» hermosísimo de su propiedad.

Niña lesionada

En su domicilio Garci Fernandez número 5 sufrió una caída la niña de un año Dolores Infante Muñoz produciendo se una herida cutánea en el párpado superior del ojo derecho de la que recibí curación en la Casa de Socorro.

Almoneda: Venta de trastos viejos, muebles, enseres de casa etc.

Daran razón Paseo de Santa Fé N.º 3. De 10 a 12 y de 2 a 4

Pastoreo abusivo

La guardia civil de Trigueros y Cartaya, denunciaron ayer á Victoriano Calleja y don Rafael de Mera, por apacentar ganado en fincas de propiedad particular.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Balnearios de Alhama de Granada

1.º Mayo á 30 Junio.—20 Agosto á 31 Octubre. Reuma--Artritis--Enfermedades nerviosas

Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura. Detalles al Administrador.

Quatro eran...

Los sujetos que sin permiso del dueño de la finca, penetraron en ellas, y hurtaron 20 kilos de habas.

Se llaman, José Rodriguez, Juan Quintero, Juan de la Cruz Gonzalez y Domingo Cordero.

La guardia civil los llevó a la carcel.

LUIS FERREIRA :: Ingeniero

Estudios, informes, dirección técnica de minas, medición de fincas rústicas y toda clase de trabajos topográficos: Honorarios módicos.

VALVERDE DEL CAMINO: (Huelva) Máquinas, camas metálicas y somniers R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Operario agradecido

En una finca que en el término de Rociana posee don Juan Hernandez, encontró trabajo un sujeto llamado Antonio Peréz Mezquita.

Ayer, como prueba de agradecimiento hacia su jefe, le quitó tres gallinas, las cuales las llevaba para venderlas; al pasar por el puente del Manzano, le encontró la guardia civil que lo detuvo poniéndolo á disposición del Juzgado municipal.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Escuela pública

Los vecinos de Villanueva Manuel Puntos Vila y Próspero Alvarez Orta, se dirigieron á aquel Ayuntamiento é empezaron á preferir gritos subversivos.

Uno de ellos, no creyendo bastante aquellas manifestaciones, sacó un revolver amenazando con él, á todos los que se le acercaban.

Afortunadamente apareció la guardia civil que después de incantarse del arma los llevó a la carcel, poniéndolos a disposición del Juzgado municipal.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pesantes, cojinetas etc.

Para tratar, Papelería Inglesa.

“La llave”

Buen surtido en herramientas y artículos para construcciones, acaba de recibir. Se recomienda, visiten este establecimiento.

ZAPATERÍA

(:;) DE (:;) RAFAEL PUIG

Se hace calzado a medida (:;) Composturas de todas clases TETUÁN, 10. — HUELVA

Una boda

En Burgos ha contraído matrimonio la bella y gentil señorita Caridad del Río Rodriguez, sobrina de los señores de Ruizfernandez y Rodriguez Moreno, con el rico comerciante de aquella capital don Manuel Jadornil.

Desearnos feliz luna de miel, á los jóvenes contrayentes.

Los que viajan

Esta tarde ha marchado á Rociana nuestro querido amigo, el exgobernador civil de Jaén don Javier Molina Ordoñez.

ESTÓMAGO

desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO

De venta en farmacias y droguerías Depositarios: Pérez, Martín y C.ª MADRID

Instituto General y Técnico de Huelva Observatorio Meteorológico

Director: R. Terrades

Dia 12 de Mayo de 1916

A las 8 de la mañana Presión atmosférica. 762'7 Temperatura 17'5 Dirección del viento. N. Fuerza flojo Estado del cielo. cubierto

A las 4 de la tarde Presión atmosférica. 761'3 Temperatura 18'1 Dirección del viento. S. Fuerza fresco Estado del cielo. cubierto.

Temperatura máxima á la sombra: 18'5 al Sol 24'6. Id. mínima id. id. 13'0.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Técnico de Lisboa. OFICINA: Rua Pedrouco 6.—LISBOA.

Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, Doña Carmen Lacarra de Castillo.

Horas de clase de 8 á 10 de la noche. Matrícula 10 pesetas mensuales. José Canalejas, 22. Almacén de Música

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado Compra y Venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo. General Azcárraga 9. - HUELVA.

GRAN AMONTILLADO

INOCENTE:--:-- Valdespino.--:-- Jerez

Pídase en casa de don Salustiano Barrero y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

RAYOS X Electricidad Médica

MASAJE Enfermedades de la mujer.-Sifilis.-Venéreo Méndez Camacho

MÉDICO-CIRUJANO Vázquez López, 21 HUELVA

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Aviación francesa dueña de los aires

El comunicado oficial anuncia que en el transcurso del mes de Abril han sido derribados 31 aviones alemanes, mientras que los franceses solo han perdido 6 en el mismo espacio de tiempo. En Marzo fueron 35 los aviones alemanes que cayeron fuera de combate y 13 los franceses. En un solo día cayeron 7 aparatos alemanes, entre ellos 3 fockers. La batalla de Verdun ha dado lugar a la mayor actividad de la aviación francesa. En las riberas del Mosa es donde los aviadores más heroicos, los Guymes y los Navarros, y sus émulos realizan sus hazañas. Las escuadrillas llevan a cabo todos los días un bombardeo. Una de ellas ha tomado parte en más de cien expediciones. Según informes fidedignos, esos bombardeos incesantes han ocasionado grandes trastornos en los transportes de tropas y en el abastecimiento de víveres y municiones del enemigo.

La estación de Conflans que tenía tanta importancia estratégica, ha sido bombardeada por los proyectiles aéreos y se deben ciertos retrasos y ciertas interrupciones de ofensiva que los franceses han sabido aprovechar en la batalla de Verdun.

Todos estos hechos y otros que podíamos citar demuestran que la aviación francesa ha adquirido una verdadera importancia. ¿A qué lo debe? No solo a la superioridad de su material, sino también, y principalmente, a la excelencia de sus métodos de guerra empleados y a la superioridad de los pilotos.

El material está a la altura de las necesidades. Después de las vacilaciones iniciales, poseen los franceses aparatos apropiados a diversos usos. Producen suficiente número de motores; sus aparatos funcionan perfectamente; sus técnicos obreros especialistas son numerosos. Pero desde ese punto de vista, Alemania está también organizada con Francia.

En cambio, la táctica francesa es superior a la alemana. Podemos hablar de la sin ser indiscretos. Primero, la cuestión de los bombardeos. Nada se había previsto acerca de ellos y ha sido preciso improvisarlo todo. Los primeros bombardeos se realizan de noche (Septiembre de 1914) se llevaban a cabo de día, con aparatos sin punto de mira que azaban sus proyectiles al azar. Hoy los bombardeos se realizan de noche. Aparatos muy ingeniosos aseguran exactitud de tiro.

También se han introducido mejoras en la toma de clichés aéreos. Esas operaciones no se realizan nunca con aparatos, sino en grupos. Varios aviones cubren la misma misión. Están todos armados y además protegidos por aeroplanos de combate. Si uno de ellos se deteriora no puede cumplir su misión siempre se presenta otro a sustituirle. En cuanto a los pilotos especialistas han adquirido, para el ataque y para la defensa una habilidad que los aviadores alemanes no han alcanzado. En esto es en lo que las tácticas individuales pueden desarrollarse con mayor libertad. Todo el mundo ha leído los palpitantes relatos de esos prodigiosos combates librados a 3 o 4000 metros de altura y que terminan habitualmente por la caída de algún avión o de algún focker. Estas victorias se deben a la táctica de los aviadores franceses.

El aviador alemán más célebre es indudablemente el teniente Immelmán, que los periódicos alemanes llaman pomposamente el super-halcón. Pues bien, Immelmán procede siempre del mismo modo. Se eleva primero lo más alto que puede, a 4000 o a 4500 metros y allí efectúa encima del sector que le ha sido asignado una serie de vueltas en círculo, para descubrir al enemigo que quiere atacar. Cuando lo ha visto, baja contra él, por detrás, cayendo de modo vertiginoso, como el pájaro carnívoro que se precipita sobre su presa. Al llegar a un adversario, agota al mismo tiempo toda su metralla. El combate ha terminado entonces para él, sea cual fuere su resultado. Ya no piensa en proseguir la lucha si no en huir precipitadamente. Qué distinta es la táctica rudimentaria y mortal de la elasticidad, de la variedad y de la audacia de los pilotos franceses. Estos atacan por todas partes al enemigo rodean con sus evoluciones, ejecutan, para evitar sus golpes, fantasías de acrobacias, no lo sacitan hasta derribarlo, a no ser que algún accidente independiente de su voluntad a ello les obligue.

Además, un hecho característico demuestra el ascendiente de los aviadores franceses sobre los alemanes; la mayor parte de los combates aéreos, principalmente sobre las líneas germanas por que los alemanes no se atreven ya a volar sobre las francesas.

La incontestable superioridad de los pilotos franceses se debe a las Escuelas de Aviación. Cuando estalló la guerra se reanudarán todas esas Escuelas. Fue preciso volverla a abrir, como se abrieron las de Alcañices, devolverles, su personal técnico, darles nuevos programas.

No diremos con exactitud el número de pilotos que allí se forman, pero sí podemos decir que si, por ejemplo, comparásemos el resultado de Abril de 1915 con el de Enero de 1916 la proporción es de 1 a 33.

Por otra parte, se procede con tanta prudencia que los accidentes mortales que se elevaban antes de la guerra al 7 y hasta el 8 por 100.

En fin, no se limitan en esas escuelas a enseñar como se conduce sino que se enseñan a la especialización.

Las escuelas se consagra a los servicios de reconocimiento o tal otra al bombardeo o a la persecución de los aviones enemigos.

Esta es a grandes rasgos, la organización de la aviación militar en Francia. Este rápido bosquejo explica los éxitos alcanzados y es una garantía para el porvenir.

El nuevo mando del general Petain

Paris.—Nadie ignora en que condiciones el general Petain fué llamado el 25 de Febrero, a petición de Castelnau, para el mando del ejército encargado de defender a Verdun y todos saben también como supo restablecer una situación delicada, para hablar con los mismos términos del decreto en que se le nombró gran oficial de la Legión de Honor.

Al ocurrir la vacante de general en jefe del grupo de ejércitos del centro, en el que figura el sector de Soissons a Verdun, fué nombrado para ocuparla el bravo general Petain.

Es un ascenso justísimo, que le permite, no obstante, seguir en el lugar de sus triunfos.

Elogio del soldado francés

Roma.—Un periódico suizo «La Gaceta de Lausana», dice en uno de sus últimos números:

«Lo que hay más que admirar en el ejército francés, en su maravillosa tenacidad, su abnegación a toda prueba. Esa tenacidad y esa abnegación son las características del soldado francés, que ha llevado a las trincheras las ciudades admirables virtudes, que no ha cesado de prodigar en la labor cotidiana de los campos.»

Los temores de Alemania

Londres.—«The Times» publica una carta, escrita por un neutral a otro neutral, acerca de la situación de Alemania: «Hay, dice el autor de la carta, mucho dinero en circulación pero la población está racionada en los alimentos. Las pobres gentes se quejan amargamente y están fatigadas de la guerra. El bloque inglés ha dado ahora resultados importantes y Alemania vislumbra con inquietud los dos meses que la separan todavía de la cosecha.

El gobierno pide a la población que tenga paciencia hasta Julio. Las perspectivas de la cosecha varían según las regiones, pero, en general, no se presenta muy abundantes.

Las cantinas que distribuyen rancho se multiplican en Berlín. El rancho es de mala calidad y se compone principalmente de patata. Las imitaciones o productos de sustitución son muy numerosos: sacarina, cafés falsificados, haves artificiales, etc. A las tarjetas del pan y de la leche se han unido las de la patata y se preparan las del jabón.

Durante la semana de Pascuas, las relaciones de Alemania con los Estados Unidos con aban una enorme inquietud en Berlín.

Hamburgo parece un desierto. Breme y Hamburgo son violentamente hostiles a todo proyecto de anexión de Amberes.

Los patos de Hamburgo cuestan 40 marcos la pieza. Ya no hay cuerda; en su lugar se emplea una especie de papel. El azúcar cuesta 5 marcos la libra en Hamburgo. En Berlín la carne de vaca se paga a 6 marcos la libra.

Un gran número de gentes ricas han intentado ir a un país neutral, para poder vivir mejor; pero muchas no lo han conseguido, porque no les han dado pasaportes.

Discurso del Sr. Barzilai

Roma.—Génova ha celebrado el aniversario de la salida de los «Mili» para Sicilia.

El ministro Barzilai, con tal motivo, pronunció un maravilloso discurso.

Recordó que, desde hace un año, la fortuna de Italia ha remontado su vuelo. Pasando revista al conjunto de las fuerzas aliadas, unidas por una voluntad común, dijo el ministro italiano:

«Francia, que encontró en su patriotismo y en su voluntad indestructible de vivir y de vencer milagros de resistencia y de organización, ofrece en Verdun el espectáculo memorable de la fuerza y del heroísmo secundados por la fortuna.

Inglaterra, rompiendo el círculo encantado de sus antiguos prejuicios, llama bajo su bandera a todos los hombres válidos.

Rusia que ha conocido la victoria en Erzerum y en Trebizonda, se apresura lenta, pero seguramente, a su revancha en el frente oriental.

Italia renueva sobre los Alpes milagros de bravura y destroza a la ofensiva enemiga.

Los ejércitos de Serbia y de Bélgica y sus pueblos gloriosos expulsados por poco tiempo de su territorio, han logrado verse renovados.»

El Mensaje de la Corona.—Comentarios de la prensa francesa.

Paris.—«Le Goulois», publica un artículo ocupándose de la apertura de las Cortes españolas.

Tratando del Mensaje de la Corona, dice que merece ser muy comentado pues en su texto se entrevén horizontes respecto a la misión que el soberano español se propone llevar a cabo en el momento en que se concierte la paz.

Examinemos—agrega las modalidades del discurso que se presta a interpretaciones varias. No obstante hay que señalar que don Alfonso posee un espíritu de político clarividente para suscitar ninguna negociación pacifista mientras nuestros adversarios sigan en la ilusoria pretensión de querer imponer la paz.

Cumplamos pensar que cuando llegue el día en que los plenipotenciarios pien-

sen reunirse, la autoridad de príncipe tan leal y caballeroso cuya actitud irrecusable desde el principio de la guerra es elogiada por todos grangeándole el respecto de los beligerantes, intervendrá acertadamente facilitando la solución de las divergencias que forzosamente tendrán que suscitarse

El parte belga

El Havre.—El parte belga señala: En todo nuestro frente se registra intenso cañoneo notándose activo movimiento de tropas por parte del enemigo.

Esta actividad hace presumir que los alemanes preparáanse para acometer furiosamente contra las líneas anglo-belgas.

El parte inglés

Londres.—Señala el comunicado británico. Los alemanes intentaron inutilmente una incursión en nuestras trincheras de Ovivillers.

En otros diversos puntos se lucha con minas y bombas de mano, siéndonos el resultado de estos combates, favorables.

El cañoneo es recíproco en todo el frente.

Los sucesos de Irlanda.—El Consejo de guerra.

Londres.—Los trabajos del Consejo de guerra que ha juzgado a los rebeldes de Dublin, pueden considerarse terminados.

Dicho Consejo, juzga ahora a los revoltosos apresados en otras poblaciones de Irlanda.

Revolución en Méjico

Paris.—«Le Petit Parisien», en un despacho de Nueva York, dice que la situación de Méjico mejora, asegurándose que el Gobierno de Washington, está en vías de arreglo con el general Carranza con el fin de organizar una acción mejicana yanqui encaminada a reducir definitivamente a los villistas.

La batalla de Verdun

El parte francés

Paris.—El comunicado del Gran Estado Mayor francés, dice: Es grande la actividad de la artillería por ambas partes, en el sector de Ayoucourt.

En Mort Homme, los alemanes intentaron desalojarnos de las posiciones que ocupamos el día 10 del actual en las pendientes occidentales de la cota.

Conseguimos rechazarlos fácilmente infligiéndoles considerables pérdidas.

A la derecha del Mosa, se registra furioso bombardeo en la región Duanmont y Vaux.

En el resto del frente, reina tranquilidad relativa.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado oficial ruso consigna:

Después de una laboriosa preparación por parte de la artillería, importantes núcleos alemanes nos atacaron siendo rechazados en la región de Olky.

En el Cáucaso continuamos rechazando a los turcos que persisten en la ofensiva.

Hay que señalar progresos notables en el sector de Erzerum.

La "Gaceta"

Madrid.—Este diario oficial publica entre otras disposiciones.

Real orden reglamentando la designación de agentes medidores de Comercio necesarios para la realización de operaciones mercantiles que realice el Estado, las Diputaciones provinciales ó los Municipios.

Concediendo un crédito de trescientas mil pesetas para la adquisición de insecticidas precisos para los trabajos que se realicen a fin de extinguir la langosta.

Nombrando inspector general de primera enseñanza, a don Benedicto Antequera.

La información presidencial

El jefe del Gobierno, dijo a los periodistas:

—Hecé recibido muchas visitas entre ellas la del obispo de Segovia.

También he conferenciado con el ministro de Marina.

—El señor Villanueva,—agregó—me ha visitado participandome que en la sesión del Congreso de esta tarde, el señor Nongues hará al Gobierno preguntas sobre la discusión de las actas.

Aunque ya es conocido el criterio del Gobierno, precisa decir que contestaré explícitamente, en el caso de que se le de a la pregunta carácter parlamentario.

El señor Gasset—siguió diciendo el presidente,—continua sus gestiones para solucionar el conflicto ferroviario.

Las impresiones que el Gobierno tiene sobre esta cuestión no han variado desde ayer.

Terminó diciendo el conde, que a las seis de la tarde los ministros se reunirán en la Presidencia para celebrar Consejo.

En Gobernación

El señor Ruiz Jimenez nos ha dicho que el señor Azcárate, le visitó como presidente del Instituto de Reforma Sociales habiéndole de varios asuntos que este organismo tiene en estudio.

—Como se trata de cuestiones de importancia—agregó el ministro—volveremos a conferenciar mañana a las nueve.

Los ferroviarios notifican la huelga.

Los ferroviarios de la Compañía del Norte, han notificado a los gobernadores de sus respectivas provincias que el día 20 del actual se declararán en huelga general.

A pesar de este acuerdo—continuó diciendo el señor Ruiz Jimenez—continuamos teniendo impresiones optimistas sobre el conflicto pues la Compañía está dispuesta a aceptar todas las peticiones que han formulado los obreros.

Esto nos induce a creer que no se llegará a la huelga.

La mendicidad

El Sr Alba manifestó esta tarde a los periodistas que les rogaba no como ministro de Hacienda sino como saliente de Gobernación hiciesen público cuanto se relaciona con la campaña emprendida contra la mendicidad.

—Debo decirles—agregó el ministro—que al abandonar el ministerio de la Gobernación deje en caja un saldo a favor, de 720.301 pesetas.

Los viticultores

Me ha visitado—siguió diciendo—una comisión de diputados de las regiones vinícolas especialmente de Cataluña y Valencia, para exponerme los daños que sufrirá la viticultura si se accede a la petición de los taberneros de que se grave la exportación de los vinos.

Contesté a la comisión que estudiaré el asunto detenidamente.

Gasset en Palacio

El ministro de Fomento estuvo esta mañana en Palacio despachando con el rey durante largo rato.

A la salida manifestó a los periodistas que había expuesto al soberano los proyectos que se propone realizar.

También dió cuenta al monarca del conflicto ferroviario manifestandole que se está en camino de llegar a una solución rápida y satisfactoria.

La Pardo Bazán, catedrático

El ministro de Instrucción pública puso hoy a la firma del rey un decreto nombrando catedrático de Literatura Neolatina a la condesa de Pardo Bazán.

El señor Burell manifestó a los reporteros que estaba satisfechísimo por haber podido al fin otorgar a la insigne escritora el premio que merecen sus grandes méritos.

El Sanatorio antituberculoso

La reina Victoria inaugurará mañana el Sanatorio antituberculoso de Humbera, construido con los productos obtenidos en la Fiesta de la Flor.

Las Cortes

CONGRESO

(La sesión de hoy)

Madrid.—A las tres y cuarto ocupa la presidencia el señor Villanueva.

En el banco azul están el conde de Romanones y el ministro de la Gobernación.

La Cámara está animada. Abierta la sesión, se aprueba el acta de la de ayer.

Procede seguidamente a la votación de la comisión de incompatibilidades.

El señor Nongues declara que la minoría conjuncionista desde hace tiempo renunció a formar parte de dicha comisión por entender que la ley de incompatibilidades no se cumple.

Afirma que en estas Cortes se daran casos escandalosos de los cuales anuncia que pro estará con toda la fuerza que le preste su amor a la justicia y el respeto al Derecho.

Le contesta el señor Villanueva.

Dice que no puede consentir al orador que se exprese en tal forma prejuzgando actos de la Cámara.

Amonesta al diputado republicano para que no infrinja el reglamento.

El señor Nongues sostiene que el Tribunal Supremo, con meterselo en las cuestiones electorales no ha ganado nada perdiendo parte de sus prestigios.

Sus funciones no son sino las de administrar Justicia y no la de intervenir en las cuestiones electorales donde no puede desenvolverse con la independencia que le caracteriza siempre.

Resérvese el derecho a intervenir en el debate que se suscite con motivo de la discusión de los dictámenes del alto Tribunal.

El conde de Romanones pronuncia breves palabras manifestando que lamenta la decisión de los conjuncionistas de no formar parte de la comisión de incompatibilidades. (Signa la sesión).

VALORES PUBLICOS

Día 12

4 por 0 interior 74.25

C/s Paris (billetes) 87.00

C/s Londres 84.49

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde

PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas

Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 5 HUELVA

PELOTAS DE FOOT-BALL Y RAQUETAS DE TENNIS DESDE OCHO PESETAS

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL HUELVA

Teatro Comico

La empresa de este teatro, accediendo a los deseos del público, ha contratado con acreditadas casas de películas, las cintas más notables de sus repertorios, entre ellas las de las corridas de Ferfa de Abril en Sevilla.

Esta noche, se proyectará la quinta de Fera, en la que tomaron parte Pastor, Gaona, Joselito y Belmonte exhibiéndose además varias películas de gran atracción.

Además del cine, ha contratado dos números de variedades que llaman poderosamente la atención del distinguido público que asiste a este teatro.

«Las Hermanas Heliet», son unas lindas muchachas que cantan con mucha afinación y gusto, «complets» modernos y tonadillas antiguas.

Bailan con mucha gentileza, pero lo que más llama la atención del público es la «Danza de los Apaches», que hasta ahora puede decirse, que no la habíamos visto.

Anoche, fueron justamente aplaudidas teniendo que repetir algunos números de su vasto repertorio.

Adela Lopez es artista, que durará en el Cómico muchos días; es una verdadera notabilidad en lo referente a cantos regionales.

Anoche cantó diez números a petición del público que no cesaba de aplaudir el arte y gusto con que esta bella mujer lo canta todo desde la jota hasta la gajira, pasado por malagueñas, bulerías, marianas, tarantas, cartageneras y todo aquello que por su carácter regional es digno de hacerlo oír a un público distinguido.

Esta noche el mismo programa y seguramente el mismo lleno.

Asamblea provincial

Primera sesión

A las tres de la tarde se abre la sesión, presidida por el Gobernador Civil don Ricardo de la Rosa.

Asisten, el presidente de la Diputación señor Mora Claros, y los diputados señores Hernandez Pinzón, Cato Ramirez, Orta, Jimenez Molina, Vallejo, García de Carellán, Terades, Harriero, Labrador Calonge, Perez Gonzalez, García Pichardo y Morales Sevil.

El señor de la Rosa en un elocuente discurso, dice que es la segunda vez que desempeña el Gobierno civil de Huelva, y que antes como ahora, vino aquí en circunstancias especiales.

Entonces,—agrega—se hallaban en huelga numerosos obreros de los distinguidos centros mineros de la provincia, y ahora es de todos conocidas, las circunstancias que atravesamos, a causa de la guerra.

Habia de los distintos establecimientos benéficos, sostenidos por la Diputación, siendo que ha visitado la Casa-Cuna en Ayamonte cuyo funcionamiento es perfecto.

Elogia la labor del diputado visitador de dicho centro señor Feu Marchena.

Hace consideraciones respecto al Hospital provincial, indicando el deseo de visitarlo, con los diputados, pues entienden que pueden allí realizarse benéficas reformas.

Elogia al director del establecimiento señor García de Carellán.

Termina manifestando, que se congratula, de encontrarse en Huelva nueva mente donde tiene muchos y antiguos afectos.

El señor Mora Claros, le contesta en breves palabras, agradeciendo, en su nombre y en el de sus compañeros, los elogios que ha dedicado a los Centros benéficos que dependen de la Diputación.

Coincide, con el señor de la Rosa, en que precisa hacer reformas en el Hospital, manifestando que no son posibles por no reunir las condiciones necesarias, el edificio que ocupa.

Se congratula de que el señor de la Rosa, presida de nuevo la Asamblea y expresa su creencia de que ese es también el sentir de la Corporación.

Seguidamente el Gobernador declara abierta las sesiones de este período semestral en nombre de el Rey y se retira del salón de sesiones acompañándole hasta la puerta la Corporación en plena, y hasta el Gobierno civil el señor Mora Claros.

Reanudada la sesión se aprueba el acta de la anterior y se acuerda que sean tres las sesiones que celebre la Asamblea.

Se procede a la elección de vece-presidente siendo designado el señor Terrades Plas.

Este señor da las gracias a la Comisión provincial en breves palabras.

El señor Harriero pidió que dimita el señor Mora Claros por ser incompatible el cargo de presidente de la Diputación con el de vocal de la Comisión provincial.

(Ocupa la presidencia el señor Hernandez Pinzón.

El señor Mora Claros desde el escaño dice que al advenimiento de los liberales al poder puso el cargo de presidente a la disposición del Gobierno y que se sigue desempeñandolo ha sido a ruego del mismo.

El señor Harriero protesta, de que en la presidencia de la Diputación no figure un diputado liberal, agregando que ve con agrado la gestión del señor Mora Claros.

Este manifiesta que teniendo dos cargos y pudiendo optar uno de ellos, acepta el de presidente de la Corporación.

Se da por terminado la discusión, pidiendo el señor Harriero constara acta su protesta.

Al leerse la Memoria del Hospital provincial, señor el Terrades solicita se le conceda un voto de gracias al director del establecimiento:

Así se acuerda y el señor García de Carellán, da las gracias por la distinción.

También se le concede otro voto de gracias al personal facultativo.

Se da lectura a una moción de la presidencia sobre el Instituto antirrábico, diciendo el señor Mora, que actualmente cuesta más caro dicho servicio.

Se aprobó una petición del señor Mora, sobre adquisición de terrenos en el Cabez de Roma, con destino al manicomio.

La Asamblea se da por enterada de un oficio del Gobernador militar, sobre el estado en que se halla el cuartel de San Francisco.

Queda sobre la mesa, una solicitud de la vinda del oficial de la Diputación, don Miguel Arroyo, pidiendo una pensión.

Se acepta la proposición del Inspector de Sanidad, sobre el establecimiento gratuito de una sala de Ginecología, en el Hospital provincial.

Queda sobre la mesa un oficio del presidente de la Audiencia, solicitando un escribiente temporero.

Se acuerda gratificar a don Gregorio Coto, por los servicios prestados en la cárcel.

Pasan a estudio de la Comisión provincial un escrito del presidente de la Audiencia solicitando mejoras en la sala de audiencias de la cárcel y otro de la vinda del topiquero don Genaro Martín, solicitando otra pensión.

Se da lectura a un escrito de don Antonio García Ramos y varios señores, solicitando el aumento de cinco céntimos por cada ración de las que se les suministran los presos. Se aprueba la proposición con una pequeña enmienda del señor Harriero.

Se acuerda que una solicitud de don Francisco Diaz, interesando como pensionista el abono de las cantidades que se le adeudan, pase a la Comisión de estudio.

(Continúa la sesión).

RAFAEL DELGADO COTO gente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo -- Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

¡ES LO MEJOR!

Fernández y Canvall.—Montilla

Representante en Huelva y su provincia:

Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE 19.

MADRES! SI DESEAIS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con

ES LO MEJOR

¡ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con

¡ES LO MEJOR!

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado)	300.000'09
RESERVAS (Estatutaria)	75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243'09
Primas recaudadas en 1913	1.592.213'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66

Ramo de vida del ganado.
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.
MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.
HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

Tratamiento de L. RICHELET

Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., etc.



Antes de la Curación. Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el tratamiento racional del Sr. L. RICHELET (farmacéutico-químico) en Sedan (Francia), en la curación de las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente influenciadas por este prodigioso tratamiento.

Eozemas, herpes, impétigo, acné, sarpullidos, prurigos; rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezón, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Su acción es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente PURIFICADA y REGENERADA.

El Tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías.

Un folleto ilustrado, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel y artritis, ha de ser remitido GRATUITAMENTE por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Depósito en Huelva: Farmacia Casimiro Caballero

LABORATORIO: L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
Sdad. Española de CONTRUCCIONES METÁLICAS.—Vagonetas, Via portátil, etc.
JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros mordeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

EMULSIÓN NADAL
Única con 30 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1. glicero-fosfatos e hipofosfitos cal, eosa y glicerina.

ES LA MEJOR y MÁS AGRADABLE.
Analizada por Dña. Bonnet de la Universidad de Madrid, y Codina Lángida de Barcelona, con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimenticia, golosina; medicamento ideal en el tratamiento del desmoronamiento físico, crecimiento lento, salida dentar. Eficaz para niños y viejas personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades constrictivas, con valvas, diabetes, gaza, dolores, caries, toa, bronquitis, tisis, escrófula, hipertismo, resquetismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1893. Venta: Farmacias y droguerías.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

¡Aquí, en Huelva!

CASTELAR, 31



Hacemos los flecos para colchas, portiers, muebles, pañuelos. — Abrazaderas para cortinas, con una y dos borlas para portiers.—Agramanes para tapizar.—Cordones para hábito, para bastones, de Autoridad, para albas, cíngulos, fiadores para manteos y otros objetos de pasamanería.
(NI QUE DECIR TIENE.) Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.

DAVID RODRIGUEZ
CASTELAR 31, HUELVA

NEUMATICOS

CLINCHER

ACORAZADO Y SUPER FERRÉ
NORTH BRITISH RUBBER Co. Ld.

AGENCIA PARA ESPAÑA:
J. B. SAVASTANO, Carrera San Jerónimo, 29.-MADRID

Telegramas y Telefonemas: CLINCHER

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

Emplastos

Allcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.

Aplicarse siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.



Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Allcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora

Permanente vegetal.

TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Almirante H. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200
HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPÓSITO DE CORREAS

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12 MALAGA

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón Méndez Núñez Núm. 22.

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acenteros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

FERROCARRILES SECCION MARITIMA

Línea de Sevilla

SALIDAS
Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 4 de la tarde.
Mixto, a las 5 y 55 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a las 1 y 5 de la tarde.
Correo a las 8 y 30 de la noche.

Con la línea Sevilla de enlaza el servicio de a de Baitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS
Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.

Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS
Correo, a las 6 de la mañana.

LLEGADAS

Correo a las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

MAREAS

Día 11

Pleamar, 3'37 mañana 3'54 tarde.
Bajamar, 9'53 mañana 10'11 tarde

Movimiento del Puerto de Huelva

Operaciones realizadas el día 11 de Mayo.

Muelle Sur

BUQUES ATRACADOS

Balandra Ana, cargado 33.227 kilos de general, consignatario G. Poole.

Balandra Carmen, cargado 95.000 kilos de general, consignatario J. M. Rodríguez.

Pepin, descargado 239.410 kilos de carbón, consignatario J. Domínguez y Hermanos.

José María, descargado 67.500 kilos de general, consignatario M. Vazquez.

Hermenio, descargado 76.300 kilos de general, consignatario M. Aguilar.

BUQUES EN TURNO DE ATRAQUE Ninguno.

Muelle Norte

BUQUES ATRACADOS

Damborg, cargado 836.460 kilos de mineral consignatario G. Poole.

Balandras cargado 19.000 kilos de general.

BUQUES EN TURNO DE ATRAQUE Ninguno.

SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el Antisármico Martí. 2'50 frasco. Depósito C. Caballero, Sagasta 5 Huelva.

BLENNORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga

curación segura tomando el

SANTEOL

Pídanse en Farmacias y Droguerías

Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero del. — Baseón, 13

Cognac E. JIMENEZ